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Lieux de milieux

Fiche éleve
On veut étudier le probléme suivant :

A et B sont deux points du plan ; on place un point M en
dehors de la droite (AB).

On appelle J le milieu de [MA], K le milieu de [MB] et I le
milieu de [AB]. K
1. Si M se déplace sur un cercle C de centre B et de rayon
r, sur quelles lignes se déplacentK et J ?

2. Si M se déplace sur une droite d parallele a (AB), sur i
quelles lignes se déplacent K et J ?

Pour répondre a ces questions nous allons utiliser le logiciel Geoplan.

PARTIE 1 : M se déplace sur un cercle

Ouvrir la figure milieu.g2w qui se trouve ...

M est un point libre sur le cercle de centre B et de rayon 3 (on peut déplacer M a I'aide de la souris).
e Créer le triangle ABM.

e Créer les points I, J et K, milieux respectifs de [AB], [MA] et [MB].
e Appuyer sur latouche T et déplacer le point M.

Quelle conjecture peut-on faire quant au déplacement des points J et K ?

La touche S permet de sortir du mode trace pour pouvoir créer éventuellement d’autres objets.
Utiliser le théoréme des milieux pour démontrer cette conjecture.
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PARTIE 2 : M se déplace sur une droite

Appuyer sur la touche C.

M est maintenant un point libre sur une droite paralléle a (AB) (on peut déplacer M a l'aide de la
souris).

Appuyer sur la touche T et déplacer le point M.
Quelle conjecture peut-on faire quant au déplacement des points J et K ?

La touche S permet de sortir du mode trace pour pouvoir créer éventuellement d’autres objets.
Utiliser le théoréme des milieux pour démontrer cette conjecture.
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Début de [Marque d'un segment : 2 traits]

A point donné

B point donné

I milieu du segment [AB]

c1 cercle de centre I et de rayon AB/30 (unité Uoxy)

A' image de A par la rotation de centre I et d'angle pi/4 (radian)

x1 point d'intersection 1 de la droite (IA') et du cercle c1

x2 point d'intersection 2 de la droite (IA') et du cercle c1

z1 image de x1 par la translation de vecteur vec(A,B)/80

K image de I par la translation de vecteur vec(A,B)/80

z2 image de x2 par la translation de vecteur vec(A,B)/80

r1 image de x1 par la translation de vecteur -vec(A,B)/80

R image de I par la translation de vecteur -vec(A,B)/80

r2 image de x2 par la translation de vecteur -vec(A,B)/80

p polygone z1z2KRr1r2RK

Description de l'interface

p marque avec 2 traits le segment d'extrémités A et B

Extrémité 1 du segment:

Extrémité 2 du segment:

Nom de la marque:

Aide particulière :

On désigne les deux extrémités du segment et le prototype applique un codage à ce segment

Fin de [Marque d'un segment : 2 traits]



Position de Roxy: Xmin: -2.78115501519, Xmax: 7.21884498481, Ymax: 7.75075987842

Objet dessinable Roxy, particularités: rouge, non dessiné



A point libre

   Objet libre A, paramètres: 3.10030395137, -0.48632218845

B point libre

   Objet libre B, paramètres: -0.60790273556, 2.03647416413

c1 cercle de centre B et de rayon 3 (unité Uoxy)

t point libre

   Objet libre t, paramètres: 3.84498480243, 2.64437689969

   Objet dessinable t, particularités: non dessiné

d droite parallèle à (AB) passant par t

   Objet dessinable d, particularités: non dessiné

m2 point libre sur la droite d

   Objet libre m2, paramètre: 6.04740855477

   Objet dessinable m2, particularités: marque épaisse, nom non dessiné, non dessiné

m1 point libre sur le cercle c1

   Objet libre m1, paramètre: 1.40208577664

   Objet dessinable m1, particularités: marque épaisse, nom non dessiné

v entier libre de [0,1000]

   Objet libre v, paramètre: 0

x1 abscisse de m1 (repère Roxy)

x2 abscisse de m2 (repère Roxy)

y1 ordonnée de m1 (repère Roxy)

y2 ordonnée de m2 (repère Roxy)

r = v/2-int(v/2)

M point de coordonnées (x1*µ(r=0)+x2*µ(r=0.5),y1*µ(r=0)+y2*µ(r=0.5)) dans le repère Roxy

j10 milieu du segment [MA]

   Objet dessinable j10, particularités: marque épaisse, nom non dessiné, non dessiné

k100 milieu du segment [MB]

   Objet dessinable k100, particularités: marque épaisse, nom non dessiné, non dessiné



Cm1 (touche T) dessin en bloc de j10, k100

Cm2 (touche T) garder la trace de j10, k100

Cm3 (touche 1) valeur(s) de 1 affectée(s) à v

Cm4 (touche 2) valeur(s) de 2 affectée(s) à v

Cm5 (touche C) dessin en bloc de d, m2, c1, m1

Cm6 (touche 2) dessin en bloc de c1, m1, d, m2

Cm7 (touche C) valeur(s) de v+1 affectée(s) à v

Cm0 (touche S) quitter un mode trace

Cm8 (touche S) dessin en bloc de j10, k100



Objets libres bloqués: A, B, t



Objet libre actif au clavier: v



Sélection pour trace: j10, k100



Double cadre limitant l'image (impression ou copie) : (0.1 , 0.049) >> (0.9 , 0.9) par rapport à la fenêtre



Objets d'accès interdit: m2, m1, j10, k100



Commentaire



Fin de la figure

